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in ajunul încoronării.
Guvernul dela București a luat 

toate măsurile, ca încoronarea M. 
Sale Regelui Ferdinand la Alba- 
lulia, să se ducă în deplinlre cu 
pompa și strălucirea ce se cuvine 
unui fapt aȘa de mare.

Sunt invitate Curțile domnitoare 
prietene țării, Iar unde nu s dom
nitori încoronați, Președinții de Re
publică și guvernele lor, —în întâia 
linie Statele aliets, cu cari Româ
nia a fost în războiu alăturea. A- 
eestea vor și lua parte toate, fie 
prin înșiși Domnitorii lor, fie prin 
Președinții de Republici, fie prin 
Solii trimiși de Domnitori.

— Toate soliile țârilor streine 
se vor aduna la București, unde 
vor fi găzdai e în palatele regale 
dela Cofroceniși din Calea Victoriei.

— Membrii guvernului vor pleca 
din București Joi în 12 Octomvrle, 
pentru o sosi la Alba lulia cu o zi 
mei nalnte de Familia Regală. .

— Tot în 12 Oct. va pleca din 
București si Mitropolitul Primat 
Dr. Miron E. C r i s f e a, pentru a 
sosi de asemenea cu o zi mai 
nainte. In același timp vor sosi Ia 
Alba-Iulia Metropolițli ortodocși: 
dela lași, Slbilu, Cernăuți și ChȚ 
șinău.

— In 13 Oclomvrie vor sosi, 
cu trenuri speciale (anume), Maes 
tățîle Lor Regele și Regina, însoțiți 
de Principele de Coroană Carol 
și Principesa Elena, și de toată 
Familia Regală, — urmați de Regii, 
Președinții de Repub'ică sau solii 
Curților Domnitoare s'relne și ai 
Statelor slțeine.

Membri guvernului, toți Miniștri, 
cu Metropotitul Primat în mijlocul 
lor, vor aștepta și înttmpina Fami
lia Regală în gara dela Alba Iulie, 
urându-i să fie plin de noroc pen
tru Ei șl pentru Țară, ciasul când 
pășesc pe pământul Albei Iulia 
pentru a-și pune pe cap Coroana 
Regalai

Vor fi apoi conduși in Cetate 
Ia Castelul Regal anume arangeat 
pentru primirea lor.

— Mâne zi, Sâmbătă îa 14 Oct. 
va fi parada încoronării. Maestățlîe 
Lor Regele și Regina, purtând 
haine.deosebite, manlhli anume fă 
cule pentru încoronare, apoi Prin
cipii de Coroană, Familia Regală, 
urmați de înaljli lor oaspeți streini, 
de membri guvernului, șl de solii 
Senatului șl Casei depulațllor, vor 
intra în biserică și vor lua parte 
la slujba Dzclască, care se va în- 
J ’^a cu punerea pe copul Maes- 

Sale Regelui Ferdinand a Co- 
p00naeI de Rege al tuturor 

o mâni lor, și pe copul s 
«Olnel a Coroanei de Regină a 

tuturor Românilor, — în mijloc de 
înălțătoare cântări sfinte, cari cer
șesc Cerului tot harul său cel sfânt 
peste cei încoronați și peste Țara 
lor frumoasa.

Apoi Maestatea Sa Regele, pur
tând pe cap coroana Regală și a 
vând la dreapta Sa pe M. S. Regina 
purtând Coroana de Regină, va 
urca pe locul înălțat (tribuna) ce 
se va afla așezat ia mijlocul Bise
ricii încoronării și de acolo va 
ceti celor de față Proclamația (Ves
tirea sărbătorească) care va cu
prinde Cuvântul său sărbătoresc 
cătră popor și cătră Țară, în clipa 
când sa vede Rege încoronat 
al acestui popor, al acestei mărite 
și frumoase țări.

— Iar fiindcă .Biserica în
coronării“ e mică, făcută anume 
numai pentru încoronare, nu pen
tru folosință de toate zilele, și ebia 
încape vre-o 300 — 400 de per
soane, — Deputății, Senatorii și 
mulțimea cea mare, va sta în Curtea 
Bisericii, unde se va sluji alt rând 
de slujbă D-zelască, cu îngenunche
rea'întregului popor, cârula-ise 
dă astfel prlej a-și ridica și el 
inima și gândul spre Domnul, mul- 
țumindu-i cu zmerenie că Ta ajuns 
această mere și luminată zii

— Iar în clipa <ând Maestsfea 
Sa a sfârșit îa lăuntru, în biserică, 
cu cetirea Proclamației, a Cuvân
tului Său sărbătoresc, heralzii (ves
titorii regali) vor face cunoscut cu 
glas strigând de bucurie, poporu
lui din largul Curții Bisericei, Cu
vântul Regal și.că încoronarea s'a 
desăvârșit 1

— Vor urma .recepțiile“ (pri
mirea soliilor) cari aduc felicitările 
Curților și statelor streine, apoi 
defilarea trupelor și a soliilor ora
șelor șl ținuturilor din toată țara; 
pe urmă Prânzul Sărbătoresc, cu 
vorbiri luminate de bucuria zilei și 
fericite de strălucirea el.

Apoi, încă în seara acelei zile, 
Maeatăț'le Lor, urmați de același 
cortegiu strălucit de însoțitori, vor 
pleca cu țrenurile speciale

la București,

unde a doua zl, Duminecă în 
15 Oclomvrie, vor avea loc serbă
rile de încoronare ale Capitalei, 
ale orașului cu scaunul de Domnie.

— Maestățlîe Lor îșl vor face 
întrarea în București venind din
spre Șosea șl trecând pe sub 

’măreața Poartă Triumfală

(Poarta Biruinții) înăijnlă în Piața l 
Victoriei. întâiul drum c-2 Rege și ; 
Regină- încoronați, îl vor face la j 
sfânta Biserică a Melropoliei, cea ■ 
în care și-au plecet fruntea lor 
spre Domnul ațâța Domni ai Țării, 
ale cărora rugăciuni aduse aci, 
Domnul le-a ascultat și ei țara d n 
umilință Ia lumină și la strălucire 
o au înălțat, — iar Regele Ferdi- 
nnnd Ia strălucire mal mare ca 
toate strălucirile trecutului.

Spre biserica Melropoliei Maes- 
tățile Lor Regele și Regina vor 
merge, dela Poarta Triumfală, în 
trăsură de Curte, deschisă,maree ță; 
trasă de 6 cai, înaintea căreia va 
merge un Eicadron de Călăreți 
din Garda de Curte. Trlsvra Re
gală va fi urmată de alte trăsuri 
la fel, tot deale Curții, purtând pe 
Regii, Președinții de Republici sau 
solii Curiilor streine, venîți la In 
coronarei — apoi .Convoiul! 
Încoronării“ stând din foștii j 
Int âi - Minist ri ai Țării, Pre-t 
ședinții și foștii Președinți ai Sta- 
iului Țării, de Parlamentari (Depu
teți și Senatori), Of țerii Călăii și 
pe urmă tot poporul.

Dela biserică, după îngenun
cherea și mulțămită adusă Domnului, 
convoiul sărbătorisc va petrece pe 
M. S. Regele șl Regina la Palatul 
Regal,

Sărbările poporale.

Vor urma toată ziua de Dumi
necă 15 Oct. și Luni în 16, un șir 
înlreg de sărbări și petreceri po
porale, — a căror program (plan) 
îl vom arăta în alt număr.

10.000 de Primari.
Un punct al sărbărilor Încoronării 

la București este acela că vor fi pof
tiți la sărbări toți primarii satelor și 
orașelor și prefecții județelor și vor 
fi ospătați toți împreună, ca să nu fie 
sat din care să nu fi fost cineva la 
sărbările încoronării, ca să fie cine să 
poată povesti satului său cum a fost 
acolo.

*

Partidul Național 
și încoronarea. 

Spuneam în numărul trecut al I 
i »Libertății“, că Conducerea Par
tidului Național nu și a spus 
încă cuvînțul, ca să vedem de va 
lua parte ori nu la sărbările înco
ronării. La sflrș'.tul săptămânii tre- 1 
cute, Comitetul de 30 a Partidului, 
țtnînd 3 zile ședințe și sfMuindu se 
sub președinția dlul Dr. Manlu, șl a 
spus cuvînțul, care este că: Par- 
tipul Național nu va luâ parte 
la încoronare, ci va trimite M. S. 1 
Regelui un Memoriu (Scrisoare lă
muritoare) în cure își arată părerea 
sa și cere ca încoronarea să se a- 

; mine de nou, până va ft la cîrma 
■ țării un guvern, slînd din fruntașii ; 

tuturor partidelor, pentru ca toți ’ 
să albă bucurie de acea mare zi, I 

— Pentru-ca cetitorii noștri să și 
poată' face singuri o Judecată cit 
mai temeinică asupra acestei în
trebări, alît de gingașe și grele, — 
lăsăm să urmeze părerile și a u- 
nora și a altora, șl a celor ce sunt 
împotrivă de a lua perle Ia în
coronare, și a celor ce sunt pen
tru a se lua parte.

Ce spun cel 
împotriva încoronării.

Glasul cel mai chemat în pri
vința asta, este cel a Conducerii 
Partidului Național. Aceestă con
ducere a publicat o vestire a ho- 
tărîrii sale, care se razimă pe ur
mătoarele 4 puncte:

1. Comitetul Conducător al Par
tidului Național află, că guvernd 
de acum, al dlul Brătianu, și la 
alegerile cele mai nouă, întregitoare, 
a lucrat cu aceleași mijloace de 
falsificare a voinței libere a alegă
torilor, ca și la alegerile cele mari, 
prin urmare nu șt a îmbunătățit mo
ravurile politice cu nimic. Ci prin 
politica ce duce în lăuntrul țării, 
a ajuas la o destrămare desăvîr- 
șita a vieții de obște, la destrăma
rea Judecătoriilor, la nesiguranța 
negoțului, Ia o stere sufletească cu 
totul destrăbălată în țară. De aceea 
Comitetul e fia de lipsă a conchema 
Congresul Parlidului la Alba k ilo, 
pentru a cere oprirea de pe calea 
povîrr.ișului pe care e dusă țara.

2. Gazetele guvernului mereu 
învinuesc Partidul Național că nu 
e .dinastic“ (cinstitor al Familiei! 
Regale și a tronului), deși întreg 
trecutul acestei partid e o dovadă 
viuă despre neclintita lui credință 
cătră Tron și țară. învinuirea ne
dreaptă Jignește și vatămă adine 
mîndria Partidului, care vede în ea 
o țăsătură răutăcioasă pentru a fi 
ponegrit ia Curtea Regala. .

3. Conducerea Partidului pro
testează (își ridică glasul sau po
trivnic) în contra faptului, că gu
vernul împedecă arătarea voinței 
poporului, oprind adunările popo
rale mai nouă puse la cale de Par
tid, împiedecînd prin asta venirea 
fruntașilor partidului în atingere cu 
mulțimea poporului.

4. Comitetul vede cu durere su
fletească pripa cu care guvernul! 
liberal puue la cale încorona
rea, hnlnte de a se fi trecut prin 
Sfatul Țării mărite, noua Lege de 
Constituție (legea fundamentală 
potrivită Țării mărite, — căoî 
Rtg«.le la Încoronare pune jură
mânt pe Constituția țării, — și de 
aceea trebuia făcută întii acea Lege
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nouă, apoi încoronarea. Iar acea 
Lege nu poate 3*0  aduci decît un 
Sfat al Ți rit ieșit din alegeri cins 
iile și aievea libere, nu unul ca 
cel da azi, ales cu mijloacele cu
noscute. Prin felul cum se face, se 
întuneci strălucirea marei sărbători 
și se tulburi legăturile dintre Țari și 
Domnul ei încoronat. De aceea 
dorește amânarea acestor sărbări 
până ia stări pollt'ce mai fericite, 
— iar dacă totuși se va finea, Par
tidul Național, care e adevăratul 
purtător de cuvînt al Ardealului și 
Bănatului, nu va putea lua parte 
la aceste sărbări.

— In aceste puncte e adunată toată 
judecata și învinuirile cele mai grele 
ce se aduc guvernului și cari au ho- 
tirît Partidul Național la pasul atit de 
serios, de a nu lua parte la încoronare.

Ce spun cei ce sunt 
pentru a lua parte?

Cel-ce cred că suntem totuși 
datori a lua parte la sărbărlle înco
ronării, spun și scriu următoarele: 

— Sărbarea încoronării nu este 
sărbătoarea familiară a partidului 
liberal azi la putere, nici a dlul 
I. Brălianu sau a soților săi .miniș
tri, — ci e mai ales sărbătoarea 
Familiei Regale, și mai presus 
șl de asta, e sărbătoarea Neamului 
românesc de pretutindenea, care 
are fericirea de a și vedea și cele 
din urmă mădulări ale sale smulse 
de sub petrile de mormânt pe cari 
domniile streine, Ie aruncaseră 
asupra lor, a le vedea împreu-, 
nate pe toate într’un stat național li
ber, pe care e stăpân, hotarîtor 
neamul nostru.

Așa privit lucrul, ia masa de 
praznic a acestei sărbări, au loc 
loji fti neamului ori solii poporului 
din toate colturile tării mărite. Nu 
numai că au loc, dar au și fost 
poftiți cu foarte multă stă
ruință și căldură, de chiar 
Maiestăților Lor Regele și Regina, 
cari sunt eroii'prăzauirli.

— Sunt zile în viața unui popor, 
când fericirea patriei și numele 
bun al tării, al neamului ce o stă
pânește, trebue să le covârșească 
pe toate, și frate pe frate îmbră
țișând, frate pe frate sprijinind, 
bunul tării șl al neamului urmărind, 
— trebuie să meargă împreună, 
pentru țara, nu pentru a-i face 
cuiva de alt partid slavă. Clipa 
de azi, este o astfel de clipă. .

Pilda Francezilor.

— Francezii organizau nafnte 
de răzool, din 11 în 11 ani, o 
Expoziție Universală, adecă 
o uriașă arătare de mărfuri și lucruri 
a Franței, poftind pe marii fabricant! 
și negustori din toată lumea; să 
vie șt să șl pună lucrurile lor lângă 
cele ate fabricanților și negusto
rilor francezi,,să șl arate fiecare 
neam, fiecare tară, istețimea lui în 
Industrie șl Negoț, alăturea de cea 
a Francezilor.

El, bine, nainte de deschiderea 
Expozlfiel. spre care veneau rîurl 
de oameni, mal ales negustori și 
iabrlcanțl de pe toi golbul, — in
tre partidele politice franceze se 
încheia, cu trei luni înainte, un 
sarmistiția*,  o încetare o luptelor

dintre ele, o punere a săbiilor In 
teacă. De aci încolo fiecare partid 
politic francez nu avea altă tintă 
nalntea ochilor săi, decât strălucita 
lor Expozlfle, care întrupează toată 
hărnicia și toată vrednicia neamu
lui lor mare, și nici o gazetă nu 
făcea altceva, decât să se mân
drească cu pute rea sufletului francez 
întrupat în acea Expozițiie, — să 
salute pe miile de streini ce le 
veneau ca oaspeți, să i lămurească, 
să i călăuzească, să-i facă să plece 
încântat! de Franța și de nobi'ul 
ei popor 1 Precum șl plecau în
cântat!.

E<, bine, oare încoronarea ce
lui dintâi Rege al tuturor Români
lor, să nu fie pentru noi atât de 
însemnată, cât e pentru Francezi 
o Expoziție a mărfurilor lor? Și 
noi, în fata unei întâmplări atât de 
fericite ca aceasta, să nu putem 
pune săbiile noastre de partid, în 
teacă pe o lună de z'le, până trec 
aceste sărbări șl până pleacă oas
peții înalfi ce vor veni la noi din 
prilejul lor? Ce vor zice despre 
noi acești oaspeți streini, când vor 
vedea că dela Alba-Iulia, lipsesc 
tocmai Românii din Ardeal? Să 
nu ne putem noi asămăna în pri- 
vfn|a asta fraților noștri mai mari, 1 
Francezilor?

— După părerea noastră, spun 
cei ce cred, că trebue să luăm 
parte, Conducerea Partidului Na 
{ionel trebuia să se hotărească 
cern aș»:

Protestăm împotriva faptului, 
că guvernul dlui Brătianu, folosim 
du se de fiin{a sa de putere, a for
jat încoronarea într’o vreme, când 
stările din lăuntru nu sunt așa 
cum le-ar cere o sărbătoare așa 
mare ca asta și osândim această 
forțare a sărbări! la timp nepo
trivit,— dar apoi având în vedere 
că încoronrres, pentru care s'a 
zidit Biserica chiar pe pământul 
nostru al Ardealului, In o cetate 
a noastră, ca semn cât de scump 
e .inimilor Regelui și Reginei noas
tre acest pământ șl poporul lui, — 
că acel care va pune Coroaea pe 
capul Regelui, e un fiu al Ardea- 
lului rid cat la rangul de Metro- 
polii Primat (Dr. Crlstea) că prin 
urmare această sărbătoare pare 
menită a ne face îndeosebi nouă 
o bucurie mai mare ca ori-cărei 
alte provincii, —• luăm cu suflete 
înălțate parte la ea, fericind pe 
fericitul Rege și pe noi înșine de 
ajungerea acestei zile...

Prin o astfel de declarație, 
partea „principiară“ cum se zice, 
era mântuită, steagul nu era plecat, 
nici întinat, — iar Iubitul nostru 
Rege și scumpa Rrg'nă, ar fi lă
crămat de bucurie și ar fizls: Acesta 
este este fiul meu cel iubit, întru 
carele bine am voit, pentru carele 
m’am jertfit și ia ca^e cu drag am 
venit I.. — Șl ne ar fi strâns la 
sânul său de părinte.

Pentru aceea suntem de pă
rere, câ în fsfa Încoronării, Ro 
mânii ardeleni trebue să lee parte 
îîi chipul pe care-1 vor afla mal 
potrivit și mai mâogălefor și pen
tru Inimile bunului nostru Rege șl 
Regină...

Am dat aci pc scurt, și o părere 
șl alta, în jurul întrebării că.- să luăm 
ori să nu luăm noi Românii ardeleni,

bănățeni și'ungureni, parte la încoro; , 
nare? Tot omul hotărască-se>poi’după 
inima ți mintea sa.

• »

Imnul încoronării,

I Zilele mari din via{a unui popor 
I sunt cântate de poeții acelor zile, în 

stihuri de slăvire.
Neamul nostru n’a avut, prin vea

curi zi mai mare, ca ziua încoronării 
Regelui Ferdinand la Albaiulia de Rege 
al României întinse pentru Transilva
nia, Bănat, Crișana, Bucovina și Ba
sarabia! Cuvine-se cu această zl să-și 
aibă Imnul ei deosebit (cântarea de 
mărire), care să rămână de pomenire 
din neam în neam, ca și marea zi.

Iar fiindcă încoronarea se face chiar 
în Ardeal, cine-ar fi mai chemat să 
cânte cu însuflețire fără samăn, acea
stă mare și sfântă zi, decât un poet al 
Ardealului ?

Și avem bucuria a vești, că acest 
poet,, născut în Ardeal, crescut în Ar
deal și trăind în Ardeal, - s’a și în
științat celor chemați, Comisiunil care 
pregătește sărbările încoronării, că va 
scrie el Imnul încoronării. E 
poetul Octavian Goga, cel care a 
scris atâtea poezii zmulse din sufletul 
neamului nostru din Ardeal și e soco
tit mai mult ca ori-cine, * poetul care 
oglindește în ce scrie, sufletul Ardealu
lui. Dsa a dat de știre Comisei pentru 
pregătirea sărbărilor, că scrie .Imnul 
In cor on ăr 1 i*,  iar marele compozitor 
(plSzmuitor de cântece) Enescu, va 
plăzmui melodia (cântarea) pe care să 
se-cânte acel fmn.

DI Orga a fost Ministru în guver
nul Averescu. Crede însă, că sărbareaJ 
Încoronării e a noastră a tuturora, și 
ața fiecare trebue să-i ducă o floare, 
o cunună, ca s’o împodobească cât 
mai frumos, li duce și dînsul cununa 
ce o va împleti suîletul său de poet, din 
prilegiul acestei luminate zile.* -

Grăbirea lucrărilor.

Lucrările la Biserica încoronării 
din Albaiulia, nu sunt încă terminate 
(gata). Pictura (zugrăvirea) din lăuntru 
mai e încă neterminată în partea de 
jos a păreților, cam un metru înălțime, 
La palatul regal din jurul bisericii mai 
e pe din lăuntru chiar mult de tencuit 
(văcălit) și de zugrăvit, mal e și pe 
afară-mult de lucru.

Pentru a grăbi și a slîrșl aceste lu
crări, a sosit la Albaiulia secretarul 
gentral din ministeriul de Interne dl 
Frasanovici, care stă de cei însărcinați 
cu lucrările, să ie termine cât mal 
curând *

Gara cea nouă.

In partea de Apus-Mlazăzl (spre 
Vinț) a gării din Albaiulia, s’au în
tins câteva rânduri noui de șine și s’a 
pregătit un loc larg ca pentru o stație 
nouă. Așa și fusese planul la început, 
să se facă acolo a doaua gară, în care 
să fie trase trenurile ce vin cu oas- 
ptții pentru încoronare de-aci, să 
ducă un drum de-adreptul în cetate. 
Planul s'a schimbat însă, rămânând ca 
acel loc nou pregătit, să fie folosit 
numai pentru primirea pe el a trenu
rilor speciale ce vor sosi. Va sosi a- 
numc un tren regal, care va aduce 
Familia Regală și pe solii Curților 
Domnitoare, apoi vre-o 3 trenuri Mi
nisteriale, cari vor aduce Miniștri și 
înaiți bărbați din deregătorille de ob
ște, soliile Senatorilor a Deputaților și 
alții.

Aceste trenuri vor aștepta aci în 
Albaiulia până când cei pe cari i-au 
adus, se vor șl întoarce, și ele vor fi 
toate trase din gară, pe locul nou zi

dit, spre apus de gară, de unde vor 
veni pe rând și vor lua și vor duce 
Iară spre București, pe aleșii oaspeți 
pe cari l-au adus la noi.

* Dr. Ilarîon Pușcariu
llorian Pașcariu, Vicarul Me- | 

tropoliei gr. or. române de Sibiiu, 
Membru onorar al Academiei Ro
mâne, înălțat la rangul de Arhie
reu de Congresul Național Biseri
cesc și uns întru Arhireu de corn] 
Episcopilor ortodocși din Transil
vania, Bănat și Crișana, — bărbat 
cu frnmos trecut pentru biserica 
gr. or. română pe care a slujit'« 
cu credinți și cinste peste jumă
tate veac, — a încetat din viajă 
la 8 Septembre în Sibiiu, fiind în 
vîrslă de 80 de ani. Slujba înmor
mântării în Sibiiu a fost făcută 
de însuși halt Preasflnțitul Metro- 
polii Dr. Bălan, prin al cărui glas 
șl binecuvântare, Metropolia șl-a 
luat rămas bun dela credinciosul 
și vrednicul său slujitor. — Iar după 
asta trupul lui a fost ridicat și dus 
la Bran (Jud. Făgăraș) unde e va
tra familiei, șl așezat acolo spre 
ord hnă vecinică, lâ gă celalal|i 
membri iluștri (vestiți) a! familiei 
Pușcăreștilor, fiind și mormântul 
vrednicului Iiarion. o fală a familiei 
prin istoria vieții celui pe care îi 
învăluie în țărâna sa.

Asia e bucuria familiei și a bl- 
sericei răposatului

Iar noi, ca gazetă naționa’a, (ij 
nem să scoatem la Iveală altă 
piatră prețioasă ce strălucește în 
cumuna de pe fruntea răposatului.

Iu zilele de primejdie și de ne
caz iși cunoaște flecare om pe 
prietenii săi, cari nu 1 vor părăsi 
nici atunci, șl "un g eam pe fA\ _
săi, cari mai alea în zilele de pri-~ 
mejdle iși vor arăta dirza lor ali
pire la el și la mândria lot — Dr. 
Ilarîon Pușcariu in toată viata 8j 
trăită sub «tăpân rea ungurească, 
nu s’a plecat pe căile cari ar duce 
șpre umilirea ori spre peirea nea
mului său, ci a avut o ținută cin
stită ntț'oiîalâ, după greoiijile 
scaunului slujbei sale.

Mai ales însă s’a dovedit el 
Român cinstit și neînduplecat în 
zilele cumplitului războia l Bisc rlca 
gr. or. română avuse nenorocirea 
de a primi, pus cu puterea, nu ales 
din voii ei liberă, de Melropolit 
pe ticălosul Vasile Mangra, cel 
dat cu totul în apele ungurești. 
Când acesta a fost trimis, în zilele 
războiului, de guvernul urguresc 
în scaunul de Melropolit al Sibiiu*  
lui. el a cerut celor din jurul său 
schimbare la față în ț'nuta lor po
litică națională, după el, după vin- 
duiul. îndeosebi Vicarul, care 
e Locțiitorul Meiropolitolui, 
trebuia să dee semne, să facă măr
turisiri de creâin{ă. cari să-l facă 
.plăcut’ guvernului din Budapesta... 
Și Dr. Ilarion Puș car iu, cinstitul 
slujitor al Melropollților Șaguna, 
Mlron Romanul șl 1. Mețlanu, nu 
a putut face aceste plecări de 
steag al credinței sale față de 
Sodoma care ar fi ars cu foc și 
pucioasă b serica și neamul nos
tru 1 El a rămas dâ z pe lângă 
vechea sa credință fe țS de 
neam, gârbov cu trupul bătrân, 
dar drept șl aus cu fruntea l

$1 agmlul maghiarizării, păcă- 
, tosul Mangra l’a (alăturat din 
; scaunul de Vicar șl a așeză! în el 

pe Dr. Eusebla Roșea, care se 
plecase noului curent...

Cât de mare trebue să (1 fost 
durerea in sufletul banului Dr. Ha
rtan Pașcariu!..
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Dar Dzeu nu lasă nerăsplătită 
nferința drepților »81. Aduse Dzeu 
rfapânlrea românească, șl în scurtă 
vreme nedreptatea, ces’a făcut lu! 
llarion Pușca rin fa îndreptată, 
el fa înălfat de nou, cu vrednicite 
lasde, în saunul său de Vicar, iar 
celalalt! fu înlăturat, — și apoi 
fa înă fst Ia rangul de Arhireu 
ți una întru A'hîreu, — șl mal alles 

fass întru cinstirea de nou a fu- 
tsror bunilor Români L

Vrednic șl credincios fiu s’a 
arătat el neamului său, ca și 
bisericii sale, în zilele cele de grea 
încercare a lor. — Cu cinste și 
tecunoș'lnfă pomeni vom și noi nu
mele lui în veci.

Scrisori.
Vești frumoase din Șicl&u.
Că munca cinstită își dă roa

dele ei, dovedește fapta vrednici
lor noștri plugari din Șlclău (jud. 
Arad). — Acești harnici oameni au 
linlilnfat în anul acesta o mică So
cietate-de-lectură, sub nu- 
mele de „Prințul Mihai*.  Au bi
blioteca lor de 300 căiți, și 8 gazele.

Harnicul Comitet condus de pă 
țintele Codreanu, ajutat de prima
tul Tr. Țacudeanu, judecător Pa
lide și săteni fruntași, arată ispră- 
înri aievea frumoase. De b n eju 
fora fost dl Căpitan Alexandri seu. 
care pune umăiul la toate ca să 
dacă la bun tfârștt. Iar poporul, 
râzând înțelegerea cărturarilor, îl 
umează cu drag, —„și așa lucru
rile bune se fac ușor.

Veniad îi vară studenții acasă 
pe vacanță, și văzând fapta fru- 
moașă a consăfeniior tor. s’au în- 
țcrls și ei în Societate, formar d 
/secția studențească, sub disciplină 
de cerceta»!, a acestei societăți. 
Apoi sub conducerea înțeleaptă a 
prea bunului șl inimosului preot 
Nlcolae Codreanu, au pornii în 
turneu cultural pe la fron'lerâ, pre
dând poezii și piese teatrale pen- 
Ira deșteptarea sentimentelor națio
nale. Din rodai ostenelelor lor au 
ridicat un monument întru aminti
rea eroilor căzați din comuna lor, 
cel mai frumos monument din în
treg județul I A costat 12C00 Lei. 
$1 s’a ajuns să dăruiască din ve
nitele Societății și Cthorlei Cerce- 
iașilor un steag în preț de 1700 Lei.

Fericiți sunteți voi, Șiclăuanl, din 
lânul cărora se cresc așa fii bravi, 
cari azt mâne vor fl cărturari voștri.

N. A.

Pentru atragerea
copiilor no. Vi la negoț și meserii.

Orsș il Timișoara, inima mese
riilor șl negoțalui din Banat, a în- 
ființat în anul trecut un Cămin 
Pentru elevii de meserie și 
negoț, cu scopul a da putință la 
cât mai mulțl băieți dela sate, de 

Ii crește pentru aceste cariere. 
Sxnind numărul elevilor din acest 
Cămin la 150. Primăria Timișoarei 
* aliat de bine a deschide, încă în 
*ara anului de față, al doilea 

| C S m 1 n.
Cu prilejul des hlderei acestui 

'w ațăzământ, Conducerea Că 
ralnelcr face caldă chemare cătră 
conducătorii poporului dela sate, 
târturarl și țâranl fruntași, ca să 
trate cu stîrnlnță poporului dela 
Ule, marea însemnătate a mese- 
’V.lor șl negoțuluil Aceste Cămlnuri 
»snt chemate de a deschide dru- 
~il băieților noslrl spre Izvoa

rele de bogăție ale orașe
lor! Să alerge cât mal mulțl fii 
de țărani la ele!

Mal flnd locuri goale in Cămin, 
se primase bfiețl cari au terminat 
(gălal) cel puțin 4 clase primare, 
trecuțl de 12. ani șl deplin sănă
toși. Cererea de elevi (ucenici) 
e mare în toate branșele (ramurile) 
de Industrie și comerț.

Băețil primesc gratait (de cinste) 
în Cămin: hrană, locuință, spălat, 
baie, medic, el:.. Direcțiunea în
grijește șl de creșterea lor inie 
leduală șl moral-religioasă.

La venire fiecare băiat va aduce 
cu sine E «trasul de botez, testi
moniul școlar, vestm'nte și rechi
zite pentru mâncare (lingură, fur- 
cuță, cuțit).

Băieții vor fl împărțiți la mese
rii de cătră Direcțiune.

Cererile de primire fă se adre
seze Direcțiune! Căminului 
comunal al elev.lor dela Indus
trie șl comerț! Nr. 1, Timișoara, 
Piața Tepeș Vodă, Nr. 2.

Ștefan Vulpe, Director.

Nu-i pace.
Grecilor

Ie merge rău de tot. Turcii au 
cucerit Smirna cea scumpă Gre
cilor. Guvernul s’a retres. Regele 
Constantin e gala să părăsească 
(era pe care a nenoroclt’o.. Venl- 
zeios va veni atunci să iee cârma 
și mai scape ce va putea sca. Dar 
Turcii cer să-și iee napoi și Tur
cia și Adrianopolul, ca și Con- 
stantinopolul.

Noutăti9

Pentru pomenirea lui Avram 
Iancu din prilejul împlinirii a 50 
ani dela moartea lui, se tace azi, 
Jai 14 Sept. slujbă sărbătorească 
în bissrica din Țebea și la mormân
tul loi din fața acelei biserici, sub 
ramurila Goronului lui Ho;ia. Slu
jește, din îndrumarea Metropcl tu
tui din Sibiiu, dl protopop Piso din 
Brad, cu toată preoțimea din ținut. 
Sunt de față școalele din Brad ie
șite cu steagul național în frunte 
și popor mult din toate satele dela 
Brad până la Ttbea. Iau parte 2 
trimiși ai Comitetului Partidolui Na
țional, cari vor vorbi aco’o despre 
marele srfietce s’a sălășluit în tru
pul ce odihnește in acest modest 
mormânt. ’ ț

Luni în 11 Sspt. a fost slujbă 
sărbătorea3oă pentru Iancu la Vi
dra, iar Duminecă în 10 S«pt. în 
Abrud. Peste tot locul evlavioase 
închinări umbrei mărețe a eroului 
Munților.

Parohie gr.-or. română în
Simeria, până acum nu era, ! 
căci puterea ungurească sufoca 
orica Încercare de alnciripa aci viață 
românească Acum, la stăruințele 
părintelui Lula, s’a hotărît la 2 Sept, 
înființarea parohiei gr. or.' române, 
și fruntașii parohiei „an făgăduin
țele dini M'nistru al Bisericilor, C. 
Binu, și a deputaților din jnd*ț,  că 
li se ua da tot sprijinul a-și înființa 

| parolfa și a-și zidi și o biserică 
potrivită.

I In Bcia-de-Crlș a avut loc la 

28 Aug. o bine reușită producție 
i teatrală, dată de tineretul din co

mună, conclus de harnicul învățător

I. Mi cu. Lumea numeroasă ce a 
privit producția, a rămas deplin 
mulțămită de jecul tinerilor teatia- 
liști. La stăruințele unor fruntași 
locali, se ÎLfi ințesză și o „Rsnninre 
de clntâri“, care să dee concerte 
în scopuri de binefacere, — Ori ce 
pornire de acest fel, vrednicește 
sprijinul tuturor și toată lauda.

•
Direcțiunea Școaleî Medii de 

fete din Orăștie face cunoscut, că 
la Cursul profesional, suprapus acestei 
școli, se pot înscrie:

1) Eleve cari au terminat 2 sau 3 
clase civile.

2) Eleve cari au făcut 4 clase civile
3) Eleve absolvente ale acestui curs 

profesional.
Cele d’întâi vor primi, Ia finele a- 

nului, un certificai de freeaentare. Cele 
de-a doua categorie vor primi un, cer
tificat de absolvire, iar cele de-a treia 
un certificat de practică în atelierele 
cursului.

Casă Culturală s’a înființat 
în Bârsău, peste Marăș dela Deva, 
— sat mare, în care Ungurii cui- 
bărise-ă o școală cu 3 învățători. 
Acum bucuria poporului că școala 
e ifer românească. Au înființat și o 
Casă Calturală, unde să re adune, 
să cetească foi și cărți românești. 
Dl p efect Dubleș, lăudând pe Bâr- 
săieni pentru străduința lor, le-a 
dăruit și 500 Lei, ca să-și procura 
cărț’ și foi cune.

— Rugăm pe binevoitorii acestor 
foi, să vestească cetitorilor din sat 
cari nu au ,Libertatea* , următoarele-.

Cine vrea
să aibă pe timpul încoronării, 

foaia care să-i aducă cele moi alese 
amănunte dela mărețele sărbări: să 
se aboneze îndată la „Libe.tatea*,  
care va aduce cele mai bogate știri, 
iar ,Foaia Interesantă*  zeci de chi
puri cu vederi dela acele sărbări!

începând de acum, adecă pe lunile: 
Septembre, Octobre, Noembre șl De
cembre, - o poate ori cine avea pen
tru numai 10 Lei.

* '
Concurs Pentru aprovizionarea 

Orfelinatului din Deva cu lemne de 
foc deschidem concurs. Trebuesc 400 
metri ster lemne de foc, a duse până 
în gara Deva, sau clădite în localul 
orfelinatului. Transportul pe G. F. R. 
este franco - Ofertele în scris sau 
verbil se vor înainainta la „Societatea 
pentru ocrotirea orfanilor din război 
Comitetul județan Deva*  (localul băncii 
„Decebal*)  până la 17 Septemvrie 1922, 
iar lemnele vor trebui transportate 
până în 1 Octotnvrie. - Deva,, la 29 
August 1922. Pezidenta: Ana Groza, 
Secretar: Laurențiu Curea.* 1

Membri Clubului Sportiv din 
Orăștie, sunt invitați pe'Sâmbătă 
16 c. seara la ora 8. să ia parte Ia 
Adunarea Generală a Clubului, care 
se va ținea în localitățile Clubului 

I din Hotelul Coroană. Pot să participe 
toți cari doresc să mai între în șirul 
membrilor.

Dr. Victor Pop.

Semănătorii de lumină...

Printre acei cari au ascultat rugă
mintea nosstră ți reir.oindu-și abona
mentul, nu au venit numai singuri, ci 
au trimis pentru mai mulți din comuna 
lor.- mai pomenim cu mulțămită pe 
următorii:

Dl George Ci o ca din Căpușul 
de Câmpie, ne-a trimis banii pentru 
3 abonați.

Dl I-Chlș, învățător în Căuașd, 
nc-a trimis pentru 3 inși.

Dentist Dr. S. Seidner
de-asupra prăvăliei loan Rob).-* — Plombe. — Scoatere de dinți 
fărd dureri, — Regulare de dinți. Punere de danturi, ț.546) 7—10

nume-

Ruma-

Groși, 
de mai

Dl Todor De mi an, june în Șuiug 
pentru 4 abonați.

Dl Simeon Hei din Bedeci, pen
tru 2 inși.

Dl Pavel L a z a r din Șeblș, pentru 
3 abonați.

Dl Oligor Pavel din Mâsca pen
tru 3 inși.

Dl Mitrofan Pavelescu din Va
tra Dornii (Bucovina) pentru 3 Inși,

Dl I. Toduțiu din Stana de sus, 
pentru 2 inși.

Dl IIiu Vichente din Comlușul 
Bănățean, ne-a trimis da-acolo 
roși abomțt.

Dl Tripon Moștior din 
nești, pt. 2 abon

Dl Maxim Popescu din 
încă 2 abonați pe lângă cei 11 
nainte.

Dl Aron Neamțu din Branișci 
pt. 2 abon.

Dl Emilem Țibea din Pătrân- 
geni, pt. încă 2 abon.

Dl Qh. Bradlu Iul Vasile din 
Ghioroc, pt 3 abon.

Dl I. Martini din Seliște (Arad) 
pt. 2 abonați.

DIR. Drăguescu din Ramna, 
pt. 3 abon.

Dl loan Bornemisadin Zam, pt.
2 abonați pe lângă cel 3 câștigați mai 
nainte.

Tuturor: Călduroase mulțumiri.

x

Poșta Redacției.

Dsale Marta Iep u re în Baia-Mare. 
Clișeul dorit nu vi l putem da, căci 
de atunci s’a perdut, iar nou nu am 
făcut.

Dsale V. Ciuta în Sântimbru. Scrie 
dlul Dr. Victor D e 1 e u, Dir. lai Fores
tiera Rom. din Cluj și dsa te va în
druma pe călea cea bună; sau dl pre- 
prefect V. Meteș din Cluj.

Dsale Pavel Mi cui a în Sinitea. 
Ne miră ce ne scrii. De aici foile 
merg regulat pe adresa lui llie Luca. 
1'atn trimis de nou numerii mai noi. 
Întrebați, vă rugăm, la primărie, cui 
dă foile ce vin penuthele Iui Iile Luca? 
Po»te-s doi pe acel nume și merg la 
altui. Noi ne silim foarte mult a mul
țumi pe toți abona fii.

Fân de vânzare.
Subsemnatul vînd 400 mejim. fân.

Dr. R. Boea,
(581) 1—1 Alba-Iulia.

Nr. 1092/922.

Publicatiune.
Comuna politica Sfrugarf, jude

țul Slbliu, în baza declslunei corni- 
siunei administrative județene Nr. 
810/92L în ziua de 8 Oclomvrie 
1922 era 8 a. m. în casa comunală 
din comuna Slrugari județul Sibiiu 
vinde prin licitele publică orala, 
împreunată cu oferte scrise, mate
rialul lemnos de pe suprafața de 
pădure „Tomnatec“ de 1400 jug. 
cad. prevăzută în amenajamenlul 
aprobat cu ordinul Nr. 3928,1900 
din clasa economică B. parcelele 
c. d. e, a carul volum conform es- 
tlmațlnnei făcută de regiunea sil
vică s’a stabilit la 6000 m’ lemn 
de construcție, esența brad molid 
și 30730 metri ster, lemn de foc, 
esența fag șl brad.

Prețul dela care începe lici
tația s’a stabilit la 394650 Lei — 
bani, sub care materialul lemnos 
nu se ya vinde. Comuna Slrugari 
nu geranlează nici Întinderea pă
dure! în vânzare, nici calitatea și 
nici cant tatea materialului, stabi
lite de organele silvice.

Garanța este de 107« din prețul 
de strigare, adecă 394550 Le! —



Libertatea Nr 37—1&22.
bani, care frebue depusa înalnle de 
începerea licitației în efecte garan
tate de stat.

. Ofertele închise, cari vor con
ținea garan]a și declarația, că a- 
matorul cunoaște condiflunilc de 
licitație șl contract și le consideră 
de obligatoare, trebuesc înaintate 
înalnle de începerea llciletiei pre
zidentului, sau persoanei însărci
nate cu conducerea licitației.

Ofertele întârziate și ofertele 
ulferioare sau lelegraf.ee, cum și 
ofertele, cari ccnj n dlspozitiuni 
contrare condljiunllor de licitajle 
șl contract, nu se acceptă.

Pădurea este situată în hota
rul comunei Strugaii, Ia o depăr
tare de 30 km. dela Strugari și de 
40 km. dela gsra Cujieri.

Condițlunile de llcifajic și con
tract, se pol vedea la primăria co
munală în Strugari și la ocolul sil
vic Sebeșul-Săsesc.

Strugari, la 3 Sept. 1922. 
(579) 1 - 1" Primăria comunală.

Garnitură de treerat
Nr. 10, mânată cu abor (vapor), 

e de vânzare Ia subscrisul: 
(578) Ștefan Nevrincean 
1—1 în Pesic, 110, (j. Torontal)

Locomobil de IO T1JP.
în stare foarte bună

— din cauze familiare — se vinde 
din mână liberă. Informații Ia
(5E0) 1-2 RUDOLF VLAD,

Orăștie, (jud. Hunedoara).

In comuna Berlu (la 6 ktn<dela O 
1 răștie) se află de vîndut

o casa nou zidită 
constătătoare din 3 odăi, cultnă, 2 
cămeri, pivniță, șură, grajduri se
parate, culină de vară și alte edi 
ficli laterale, curte mare și grădină 
de 1 Jugăr cat. întreg intravilanul 
este situat lingă drumul Judetan, 
loc potrivit pentru prăvălie, crâșmă, 
lăptărie eic. 1

Reflectar.ții să se adreseze la

„CETATE A“
Bancă Economic^-Comsrcialâ Societate Ancnimă, Brașov.

SEDIUL CENTRAL BRAȘOV.
SUCURSALE IN FUNCȚIUNE: BUCUREȘTI, CLUJ, RUPEA (COHALM), 

ODORHEI, TOPLIȚA-ROMÂNA, GHERLA, GALAȚI.

AGENȚIE IN AMERICA: NEW-YORK, WALL STREET 70.
Capital social în emisiune Lei 60.000 000’—

(0) 2-2
PETRU DAMIAN
Orăștie, (Str. Apei 13).

Casă de vânzare ®«
.................... —. Orăștie, ulița 
Sacului Nr. 8 a, stând din 3 odăi, 
Informajd la:

Händer Fransisc
(580) 1 -1 Orăjtie, ulița Sacului 13.

(ten cu 4 odăi, bucătărie, șură, 
Lclocl grajd, tic. — grădina mare 
de zarzavat și pomi,

de vânzare
în Orăștie strada Materii de sus Nr. 
3. 200 pași depărtare dela plajă In- 
formațiuni la proprietar. (573) 2—3

De vinzare o mașină de îmblâtit 
cu motor de benzină de 6 puteri. 
Dă grâu ales in 3 saci, ușoară de 
purtat și pe deal: Doritorii o pot 
vedea lucrând în comună Ia:

N. Popa lui Nicolae 
(571) 2-2 Vinerea (p. Cugir) 

jud. Hunedoara

Căldări de fiert ra
chiu de 70-200 Litri, 
sunt gata Ia:

Frații Stano, 
fabricanți de Căldări 

în Orăștie și în Deva.
(576) 2—

FRAȚILOR!..
CUMPĂRAȚI ACT II DELA 

Banca Centrala 
PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERȚ, SOCIETATE 

ANONIMĂ IN CLUJ 

FILIALA SIBIIU.
Cea mai mare bancă românească-ardelenească cu un 

Capital social și Fond de rezervă
de Lei 50,000 000 cea Lei 17,500 00D

Cereți bilanțul și raportul anual, 
, prospecte și deslușiri gratis!..’

După DEPUNERI PE LI BEL dă totdeauna 
cele mai urcate procente de interese, 

de prezent 51j.J și G°/o neto.

nici

8 
a

® 
a

Darea după interese o plătește institutul și nu socotește 
un fel de spese. Toate îndrumările Ie dă gratis și franco! 
încercați și Vă veți convinge!.. (566) b2-5 || 

Adresați-Vă cătră:
Banca centrală, filiala SIBIIU.

pentru emisiunea a V-a de acțiuni.
Subsemnatul Consiliu de administrație e! societății »CETATEA' 

Bancă Economică-Comercială S. A. Brașov, în corlormifaie cu deci- 
siunile adunărilor generale ale societății din 8 Mai și 21 Octomvrie 
1921, a decis urcarea capitalului-^gclal ectuel la suma de:

Lei 60.000 000 (șeasezeci milioane Lei)
având a se realiza aceasta în două etape consecutive, urmând ca ter
mádul pentru etapa a 2a împreună cu eventualele noi condi|iuni afe
rente, să 1 stabili ască Consiliul da administrație air ăsurat fezUltaiulul 
acestei publicajiuni și si;uâ|tvnli de atunci o societății.

Condițlunile de subscripjlune suni urmă oarele :
1. Vechii acționari ai Băncii »CETATEA" participă cu 40.000. 

acțiuni, adecă cu Lei douăzeci milioane, având dreptul de a. semna 
câte două acțiuni noui de flecare acțiune veche în prețul de Lei 520- 
din care Lei 500'— este valoarea nominală și 20 Lei spesele de emisiune. 
Ca termin de opțiune pentru vechil acționari se f.xează ziua de 1 Nov. 1922,

2. Vechii acționari, cari doresc a-și suij ne dreptul de opțiune, 
frebue să se pronunje necondiționat până la terminal acesta, căci Ia 
etapa a 2 a a acestei emisiuni, acest drept nu l mai pot avea, fiind 
emisiunea de față una și aceeași în ambele etape.

3. D.n restul de 60.000 acțiuni: a) 40.000 acțuni adecă Lei 20.000005 
valoare nominală — soni rezervate fraților din Statele-Unite Nord- 
Americane, pe baza prer.olărilor în curgere ier b) restul de 20.000 ac
țiuni adecă Lei 10 000.000'— se va semnă de publicul mare din patrii 
pe lângă cursul de emisiune de :

Lei 660‘— țȘease sute ștase zeci) acȚunea, din care Lei 500- 
este valoare nominală, iar din restul sumei de Lei 160—, Lei 140 — 
este partea alicvotă ce cade pe fiecare acțiune din fondurile de re' 
zervă actuale ale societății și Lei 20’—sunt spesele și t&xele de emisiune.

4. Acțiunile ce'e noni plătite integral îrî 1922 vor participă la di
videndele societății pe anul de gestiune’1925, te -cele r® îs v.:.r 
1923 vor .participă la dividende pe anul 1924. “

5. Ultimul termen pentru semnarea de aejiuni este ziua de 1 Ianuarie 
1923. Acest termen se va puh â prelungi prin anunțul Consiliului în ziare.

6. Acțiunile vor fi Ia purtător și nominative în proporția ce o va 
fixă Consiliul de administrație, pe bsza statutelor și se vor liberă după 
achitarea lor totală.

7. Subscriptiunile și vărsămintele încep cu ziua de 10 Sept. 1922,
a) Vărsămintele se pot face deodată sau în două rate de câte 

50% plătibile: la la semnare și a Il-a cel mai tâiziu la 1 Mai 1925, 
După ratele plătite în 1922 și 1923 se vor plăti 6% interese.

b) Subscriptiunile șt vărsămintele ce fac la următoarele oficii:
î. La Banca „CETATEA“ Brașov, Piața Libertății
2. La Banca »CETATEA“ București, Pasaglul Majestlc,
3. Le Bsnca »CETATEA“ Rupea (Cohalm).
4; La Banca „CETATEA“ Gherla.
5. La Banca „CETATEA“ Odorhelu.
6 La Banca „CETATEA“ Toplita Română.
7. La Banca „CETATEA“ Cluj, Strada Regina Maria 19.
8. La Banca „CETATEA“ Galajl.
9. La Bsnca »ALBINA*  Sibiu și la sucursalele sale.

10. La Banca »VICTORIA“ în Arad. .
11. La Banca „BIHOREANA“ din Oradea-Mare. (574) 2-2 

T2. La Banca „CASA NOASTRA' în Satu Mare.
13. La »BANCA ECONOMICA“ Șeitin.
14. La Bsnca „TIM1ȘANA“ în Timișoara.
c) In America sîibscrioțlijniFe și vărsămfntele se fac la .CElAlEii 

Ferelgn Exchange N.wYoik, Wall Street Nr. 70 și la Bank Of Euiopt 
New Yoik și agențiile ei.

Vărsămintele în America se fac în Dolari, sau în Lei respectiv tr. 
cecuri de Lei plătind, respectiv trimițând Lei 6(>0'— de flecare acțiuni-

Brașov, Ia 10 Iulie 1922.
Consiliul do administrație și Comisiunea verificatoare:

Dr Alexandru Vaida-Poevod
F.st prlm-mialstrn. deputat, l’reșeiititele ('»unIHnlai 

de administrație.
Dr. Ștefan C. Pop 

Foit prlm-mluistru ad int.rim sl ministru de Jus
tiție, depatat.

Dt. Aurel Dobrcscu
Deputat.

Dr. George Crișan 
Adr.eat, foit consilier la Ongresnl dr Tare din Paris, 
delegat al bAnr.el ..Cetatea" îu America, X.w-Toik, 

Dr. Votcii Ntfescu 
fost deputat.

Patriciu Pintea 
f»tt senator, preot. 

Dr Secer Dan 
fost Consilier tu Ministerul do finanțe, deputat. 

Emil Iîologa
Comerciant, Brațor.

Tipografia „Libertatea" In Orășto.

Dr. Mihai Popovici
Foit ministru de finanțe, deputat. 

Ioan Iosif
Foit consilier etonomicfinanelar la Congresul 

pace din Parle, fost deputat, dlr. general.

Dr. Virgil Mircea
Adrocat.

Ioan Leuca
I’reot.

Emil T. Ghcaja
Treot.

Ddnild Sasu
Treat.

Dr. Ilarie Filipescu
Adrocat.

Dr. loan Colfor
Font Consilier teles. It Conffrrsnl de Tare din r» 

fost deputat. 
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